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Procès-Verbal de la  
42ème Assemblée Générale Annuelle de la  

Fédération des Francophones de Saskatoon 
Le jeudi 13 octobre 2022  
En présence au RELAIS 

 
Présences  
 

Bertrand Giroux Président  

Anne Leis Vice-présidente 

Laurette Lefol Trésorière 

Gisèle Lalonde (absente) Secrétaire 

Lorraine Ferré Conseiller 

Ludovic Piejos Conseiller 

Ramdane Mezidi (absent) Conseiller 

Monique Ramage Députée de l’ACF 

Bruce McKay  Représentant de la Troupe du Jour 

Anne Leis  Représentante de l’APECF 

Eric Lefol  Vitalité 55 

  

  

 
Présences: Membres individuels  
Roger Gauthier, Scott Bell, Beatrice et Gérard Madodo; Monique Potie; Don Ramage; Denis Rouleau; 
Raymond et Ghislaine Lepage; Marie-Eve Emard; Maria Ferré; Timothy Leis; Bertin Zohoun Métolé, 
Sylvie Walker, Geoffrey Carter, Jean Epp-Gauthier, Jordi Largues Boncompte 
 
En Zoom : Marilyn Denis, Eric Lefol, Leanne Tremblay 
 
Employés :  
Cristian Pereira 
Marine Echternach 
 
Observateur : 
Pierre Anore (PCH)- Zoom 
 
Le quorum est vérifié 
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42.1 - Accueil et bienvenue 
Bertrand Giroux, président souhaite la bienvenue à toutes et tous et ouvre l’AGA à 18h30. Le quorum 
est vérifié et tout en est ordre. 
 
42.2 - Nomination d’une présidence de la réunion  
Proposition n°1 

Que Roger Gauthier soit nommé comme président d’Assemblée. 
Proposée par Bertrand Giroux                                   Appuyée de Timothy Leis 
Adoptée à l’unanimité 
 

 
42.3 - Nomination d’un secrétaire de la réunion  
Proposition n°2  

Que Anne Leis soit nommée secrétaire d’Assemblée 
Proposée par Bertrand Giroux                                   Appuyée de Monique Ramage 
Adoptée à l’unanimité 

 
42.4 - Adoption de l'ordre du jour 
Proposition n°3  

Que l’ordre du jour soit adopté tel que circulé à l’avance avec les corrections de date 
Proposée par Denis Rouleau                         Appuyée de Raymond Lepage 
Adoptée à l’unanimité 

 
42.5 - Lecture et adoption du procès-verbal de la 41e Assemblée générale annuelle tenue le 7 octobre 
2021 
Les propositions sont lues par Anne Leis. Tout est en ordre. 
 
Proposition n° 4 

Que le procès-verbal de l’AGA 2020 soit adopté tel que circulé et lu 
Proposée par Eric Lefol                                   Appuyée de Lorraine Ferré 
Adoptée à l’unanimité 

 
42.6 - Suivis de l’AGA du 7 octobre 2021 
La suggestion de soumettre à la ville des noms de rues à Saskatoon avec des personnalités francophones 
n’a pas été suivie encore à cause de la situation de pandémie et du changement à la direction.  Les 
autres points de suivi sont inclus dans l’ordre du jour. 
l  
42.7 Rapports 
42.7.1 Rapport de la présidence du CA 
Bertrand résume quelques points marquants de l’année qui a encore été marquée par la pandémie et le 
départ de notre directeur Arnaud Coullaut en mars 2022. Cela a représenté des défis pour la Fédération 
avec plusieurs annulations d’événements mais on a pu s’adapter.  

 Folkfest 2021 a eu lieu en virtuel : animation en direct et belle prestation du pavillon 
francophone : 700 vues en direct et plus de 1000 sur les différentes plateformes numériques.  

 Quelques quizz en virtuel ont été organisés tels que le quizz intergénérationnel avec Vitalité 55, 
celui de la rentrée, un quizz thématique pour la journée d’accueil du nouvel arrivant (JANA) le 
18 décembre et un quizz cultures de l’Afrique lors du mois de l’histoire des noirs. 
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 En partenariat avec le CCF, le concert de Eemi le 20 novembre en présentiel à Amigos a attiré 
une 40taine de spectateurs.  

 Deux visites guidées en français au REMAI ont eu lieu avec une dizaine de personnes. 

 Des séances Francosport en partenariat avec l’AJF se sont tenus chaque semaine (Basket et 
Volley-ball). Un goûter de Noël a été organisé le 19 décembre. 

 Le mois de la francophonie a été célébré avec la levée du drapeau à L’ECF, la diffusion de cours 
et longs métrages avec l’ONF et le concert de Cristian de La Luna. 

 La lettre hebdomadaire Le Rouleau a été envoyée régulièrement et a informé des activités qui 
étaient planifiées jusqu’au départ de Arnaud.  

Bienvenue à Cristian Pereira, nouveau directeur qui est rentré en poste en juin 2022. Nous avons aussi 
accueilli Alva Jouvan, nouvelle directrice de Cinergie. 
 
42.7.2 Rapport des groupes membres 
Il y a eu une belle collaboration avec tous les groupes membres. 

 AJF (pas de rapport) 

 À ciel ouvert (pas de rapport) 

 Association des parents de l’école canadienne-française (APECF). ( Anne Leis) 
Une belle année malgré la pandémie. Des collectes de fonds (avec du linge Patriotes et des fleurs) 
ont permis d’équiper les classes de l’élémentaire avec du matériel de projection électronique et de 
cimenter un court de basketball au secondaire. Une grande réussite en partenariat avec la 
Fédération, l’AJF et Ludoland, cela a été l’organisation de la fête de la St-Jean Baptiste le 24 juin 
2022 avec plus de 300 personnes. Le pavillon élémentaire Monique Rousseau a 475 élèves de la 
prématernelle à la 6ème année. Il n’y a pas assez de place et beaucoup de compromis doivent être 
faits pour fonctionner. La communauté doit s’unir avec les parents pour réclamer cette nouvelle 
école. Cela va prendre des actions politiques.  

 Le Chœur des Plaines (pas de rapport) 

 CAFS (pas de rapport) 

 Collège Mathieu (pas de rapport) 

 Inspiration Bilingue (pas de rapport) 

 Les sans ateliers (pas de rapport) 

 Paroisse St- Martyrs Canadiens (pas de rapport) 

 RIF SK ( pas de rapport) 

 Troupe du Jour (Bruce McKay) 
Une production de la Troupe du Jour, du Théâtre français de Toronto et de Fittonia Films, la pièce de 
théâtre Flush, écrite par la Fransaskoise Marie-Claire Marcotte a joué du 10 au 13 février à 
Saskatoon et le 22 février à Toronto.  La pièce communautaire Enfant Insignifiant de Michel 
Tremblay a été produite du 27 avril au 1er mai. La TDJ a aussi été présente au Nutrien Festival du 2 
au 5 juin 2022 en partenariat avec la troupe GTNT en mettant en scène pour les tous petits des 
histoires et chansons de plusieurs cultures et langues (Cri, Metis, Fransaskois et Dené).  
Une belle programmation pour 22-23 a été lancée le 21 septembre avec 6 pièces : Orange au pays 
des Anges (Oct-Nov); l’Amour médecin, une pièce communautaire (du 18 au 27 nov); Bros-Les gars 
(10-19 février23); Clémentine le 11 mars; Intrusions du 14-16 avril et Overlap du 26 au 28 mai 23. 

 Vitalité 55 (Eric Lefol) 
L’infolettre est la meilleure façon d’être informé. La tranche d’âge la plus active et engagée est celle 
des 55-75 ans. Beaucoup d’activités sont organisées et annoncées régulièrement dans l’infolettre : 
par exemple : Pickleball, yoga. On relève le beau partenariat avec l’école.  
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On remarque une baisse de fréquentation des aînés les plus âgés. L’Association travaille à mettre en 
place des services pour les 80 et +.  Une banque de données de services et de bénévoles est en train 
d’être constituée.  
Un beau projet avec la Troupe du Jour, c’est la lecture de la pièce : Le mariage de la fille Gareau. 
Il y a aussi des spectacles virtuels mettant en scène les talents des 55+. 
 

42.7.3 Comité de gestion du Rendez-vous Francophone 
Anne Leis a projeté un petit PPT sur les activités du comité de gestion pendant cette année. Le comité 
s’est rencontré mensuellement l’an passé. Avec l’appui et l’expertise de notre gérant, Gaby Akl, son 
travail s’est centré sur le maintien du bâtiment, le renouvellement des baux. Tout le bâtiment est 
occupé avec des baux de 1an à 7 ans. Saskatoon Community Foundation occupe maintenant tout le rez-
de chaussée au sud du bâtiment.   
Le comité de gestion a aussi réfléchi avec la présidence du CA et la direction de la Fédération sur des 
options d’occupation du Relais. Nous avons trouvé un locataire qui est chef cuisinier et traiteur (repas 
préparés dans la journée) et qui opère son entreprise du lundi au vendredi de 7h à 16h30. YXE foodies a 
signé un bail avec la Fédération en juillet 2022 et des travaux vont commencer très bientôt ; ils sont 
destinés à agrandir la cuisine. L’avant du Relais serait partagé entre ces locataires et la Fédération selon 
une entente gagnant-gagnant. 
 
42.7.4 Rapport du Comité Cinergie 
Corinne Dourlent a pris le relais de Margo Leblanc. Le festival 2021 a eu lieu du 19 au 24 octobre 2021.  
Le 19 octobre, Intimité francophone a été animé par Gabriel Gosselin. On a compté 136 personnes au 
Roxy et 2473 visionnements sur UniTv. Alva Jouvan a été recrutée à la direction après le départ de 
Corinne. Le festival 2022 a eu lieu au mois de mai. 
 
Proposition n° 5 

Que les rapports soient adoptés tels que présentés  
Proposée par Monique Ramage                                   Appuyée de Bruce McKay 
Adoptée à l’unanimité 

 
42.8 Rapports financiers 
42.8.1 Adoption des états financiers audités au 31 mars 2022 
Il s’agit d’une mission d’examen. Laurette Lefol passe à travers le rapport qui a été distribué.  Elle 
souligne que les états financiers regroupent les opérations de la Fédération des Francophones et du 
bâtiment Le Rendez-Vous Francophone.  On souligne la santé financière de l’organisme. 
 
Proposition n° 6 

Que les états financiers audités au 31 mars 2022 soient adoptés tels que présentés  
Proposée par Laurette Lefol                                   Appuyée de Béatrice Madodo 
Adoptée à l’unanimité 

 
42.8.2 Présentation du budget 2022 – 2023 
Il n’a pas été distribué. Le CA fera un suivi. 
 
 
 
 
 



 

5 
 

42.8.3 Nomination d’un auditeur pour l’année 2022-2023 
Proposition n° 7 

Que l’entreprise Bergeron & Co. Comptables professionnels agréés soit l’auditeur des comptes de la 
Fédération pour l’année 2022-2023 avec mission d’examen. 
Proposée par Raymond Lepage                                   Appuyée de Bruce Mc Kay 
Adoptée à l’unanimité 

 
42.8.4 Taux de cotisation des membres individuels et groupes membres 
L’Assemblée recommande de conserver les mêmes taux de cotisations pour l’année 2022-2023.  Les 
tarifs sont de 50$ pour les groupes membres et 10$ pour les membres individuels. 
 
Proposition n° 8 

Que la cotisation pour l’année 2022-2023 des membres associatifs soit de 50$ et de 10$ pour les 
membres individuels. 
Proposée par Ludovic Piejos                                   Appuyée de Geoff Carter 
Adoptée à l’unanimité 

 
42.9 Élections 
 
42.9.1 Nomination d'une présidence d'élection 
Proposition n° 9 

Que Roger Gauthier soit président d’élection 
Proposée par Anne Leis                                   Appuyée de Bertin Zohoun 
Adoptée à l’unanimité 

 
42.9.2 Rapport du Comité de nomination 
  
Présidence : Bertrand Giroux 
Secrétaire : Gisèle Lalonde 
Conseillers : Sylvie Walker, et Lorraine Ferré. 
 
42.9.3 Élections 
Aucune candidature ne se rajoute à la liste de nomination après 3 appels pour chaque poste. 
 
Proposition n° 10 

"Que les nominations pour la présidence, secrétaire et conseillers soient closes." 
Proposée par Monique Ramage                   Appuyée de Raymond Lepage 
Adoptée à l’unanimité 

 
Présidence : Bertrand Giroux, élu par acclamation (poste de 2ans) 
Secrétariat : Gisèle Lalonde, élue par acclamation (poste de 2 ans) 
Conseillers : sont élus par acclamation : Lorraine Ferré et Sylvie Walker 
 
Sont en poste actuellement : Anne Leis, vice-présidente, Laurette Lefol, trésorière, Ludovic Piejos et 
Ramdane Mezidi (conseillers) 
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Proposition n° 11 

Que le CA de la Fédération comble le poste de conseiller vacant. 
Proposée par Ghislaine Lepage                                   Appuyée de Marie-Eve Emard 
Adoptée à l’unanimité 

 
Proposition n° 12 

Que Roger Gauthier reprenne son poste de président d’assemblée 
Proposée par Laurette Lefol                                   Appuyée de Monique Ramage 
Adoptée à l’unanimité 

 
42.10 Recommandations des membres sur les actions et priorités de la Fédération 

 Éric Lefol suggère de considérer dans quelle mesure l’équité que la Fédération a dans le bâtiment 
peut permettre des investissements futurs dans la communauté pour son développement et 
l’accueil de nouveaux arrivants ou de francophones de passage. Par exemple, l’achat d’un 
appartement ou d’une maison… 

 Ludovic Piejos soulève la question de l’absence de groupes membres à l’AGA. Il demande que la 
Fédération tente de renouer des relations avec ceux-ci et de raviver les liens.  

 Une question est soulevée concernant la date à laquelle on paie sa cotisation et on devient membre 
de la Fédération. Selon les statuts, l’adhésion rentre en vigueur jusqu’à la fin de la prochaine 
assemblée générale annuelle. Le problème soulevé, c’est que les personnes qui viennent de payer 
juste avant l’AGA ne sont plus membres après l’AGA à moins qu’ils ne repayent une cotisation. 

 
Proposition n° 13 

Que l’AGA mandate le CA de la Fédération de réfléchir sur le problème soulevé par rapport à la date 
de la cotisation pour devenir membre de la Fédération et arrive le cas échéant, avec une proposition 
de modification de règlements à la prochaine AGA.  
Proposée par Bertrand Giroux                                    Appuyée de Denis Rouleau 
Adoptée à l’unanimité 

 
 
42.11 Varia 

 Denis Rouleau mentionne le prochain Rendez-Vous Fransaskois qui aura lieu du 1er au 6 novembre 
en virtuel et en personne au Hilton Garden à Saskatoon. Il y a des activités proposés pendant la 
semaine et aussi lors de la fin de semaine. Toutes les informations sont sur le site Web de l’ACF. 
Inscrivez-vous. Un concert est prévu au Roxie le vendredi 4 novembre avec Alexis Normand entre 
autre. 

 Il y aura un concert au Bassment le 20 octobre avec Véronique Bourque et au Relais le 21 octobre. 
 

42.12 Levée de l'assemblée 
Proposition n° 14 

Que l’AGA soit terminée à 20h15 
Proposée par Timothy Leis                                    
Adoptée à l’unanimité 

 


